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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Medidas relativas à captação de quadros qualificados  

 

O Regime jurídico de captação de quadros qualificados entra em vigor no dia 1 

de Julho, e tanto o Governo como a sociedade esperam que o mesmo contribua para 

fornecer um importante suporte de talentos para o desenvolvimento sustentável da 

sociedade e a diversificação adequada das indústrias “1 + 4” de Macau. É de notar 

que a referida lei já estabelece um regime de enquadramento, mas, quanto à sua 

aplicação na prática, o seu artigo 36.° prevê que as matérias, por exemplo, sobre a 

composição e o funcionamento da Comissão de Avaliação para Captação de 

Quadros Qualificados, e sobre os critérios de avaliação aplicáveis dos programas de 

captação e os critérios de reconhecimento de quadros qualificados, devem ser 

objecto de regulamento administrativo complementar ou aprovadas por despacho do 

Chefe do Executivo, e a mesma situação também acontece com a criação da 

plataforma electrónica destinada exclusivamente para o efeito. O Governo disse que 

a elaboração dos respectivos regulamentos administrativos e a criação da plataforma 

electrónica já se encontravam na recta final, no entanto, a sociedade está muito 

atenta ao ponto de situação dos respectivos trabalhos e das acções de divulgação a 

realizar. 

Além disso, após a entrada em vigor do Regime jurídico de captação de quadros 

qualificados, vai ser revogado o actual Regime de fixação de residência temporária 

de investidores, quadros dirigentes e técnicos especializados, mas há normas 
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transitórias, portanto, em relação aos pedidos apresentados antes da entrada em 

vigor da lei, pelos técnicos especializados e membros dos seus agregados familiares, 

o Instituto de Promoção do Comércio e do Investimento de Macau continua a aplicar 

o actual regime no tratamento dos respectivos procedimentos. Muitos técnicos 

especializados, que apresentaram os seus pedidos após 2018, dizem-me que deram 

o seu contributo a Macau nas mais diversas áreas, mas, devido à morosidade da 

apreciação e aprovação da renovação das autorizações de residência nos últimos 

anos, o seu trabalho e a vida, quer deles quer dos seus familiares, foram gravemente 

afectados. Apesar de alguns casos já estarem resolvidos, a sociedade ainda não 

sabe quantos casos não foram aprovados ou envolvem recursos. Além disso, de 

acordo com o novo regime, há critérios e tratamento diferente para os três tipos de 

quadros qualificados a captar, portanto, as pessoas que já apresentaram pedidos 

querem saber se existe algum mecanismo disponível ou balcão de atendimento para 

poderem passar do regime antigo para o novo, quando reunirem condições para um 

programa mais exigente, tudo isto com vista a incentivar estas pessoas a 

desenvolverem a sua vida em Macau.                    

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte:   

1. Com a entrada em vigor do Regime jurídico de captação de quadros 

qualificados e o início, em breve, dos trabalhos de candidatura, as 

autoridades devem realizar acções de divulgação na sociedade, com vista a 

reforçar a captação dos quadros qualificados necessários para Macau. Como 

é que vão fazê-lo?    

2. Em todo o mundo, estão a ser tomadas medidas activas para a captação de 
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quadros qualificados, que é mais rápida, especialmente no tocante à 

apreciação e aprovação dos respectivos pedidos, por exemplo, em Hong 

Kong, os procedimentos de apreciação e aprovação do programa de quadros 

excelentes podem ser concluídos no prazo de cinco meses. Então, nos 

termos do novo regime, quanto tempo vão demorar os procedimentos de 

apreciação e aprovação? Vão ser estabelecidos prazos mínimo e máximo 

para os procedimentos de apreciação e aprovação, por forma a competir 

melhor com os outros países e regiões na captação de quadros qualificados?   

3. O estabelecimento do Regime jurídico de captação de quadros qualificados já 

está concluído e vai entrar brevemente em vigor, portanto, os trabalhos 

pendentes relativos à renovação das autorizações de residência de técnicos 

especializados já estão totalmente concluídos? Se não, há que mobilizar 

recursos para acelerar e concluir os procedimentos de apreciação e 

aprovação antes da entrada em vigor do novo regime, para os actuais 

candidatos ficarem descansados, terem mais confiança e continuarem a 

servir a sociedade de Macau. Isto vai ser feito?         

  

2 de Junho de 2023 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Wong Kit Cheng 


